

市第三中级人民法院落下第一槌

泰瑞物业告市政府遭驳回

市一中院今推
《司法公开一百则》3.0版

本报讯(记者 宋宁华 通讯员 敖颖婕)解决立案难的司法“痛点”,运用新媒体“微创新”司法公开。今天上午,上海市第一中级人民法院召开“打造司法公开新常态”新闻发布会,推出该院2015版《司法公开全方位落实一百则》。作为3.0版的《司法公开一百则》,此次的规则里特别针对“立案难”的司法“痛点”给出对应解决方案,并尝试运用新媒体方式,向群众提供更多即时、实用的法治资讯等“快餐式”司法服务。

作为全国文明单位和全国法院首批“司法公开示范法院”之一的上海一中院,早在2010年10月就制定并向社会公开发布《推进司法公开20条意见》及细化的《司法公开全方位落实一百则》,并曾于2013年11月进行修订后推出升级版《司法公开一百则》。据介绍,相比前版《一百则》,新版规定更突出重点、注重实效。

本报讯(记者 宋宁华)作为全国首家跨行政区划的法院,昨天下午,上海市第三中级人民法院的法庭第一次掀开“盖头”,公开开庭审理行政案件的第一案——原告上海泰瑞物业发展公司诉上海市人民政府不服行政复议申请不予受理决定案件。

在经过近2个小时的庭审后,合议庭依法当庭判决驳回原告诉讼请求。

昨天下午1时30分,随着审判长敲响法槌,该案正式开庭。记者在法庭现场看到,三中院所有法庭均配置高清数字设备,法庭全程同步录音录像,采取高清数据格式进行录制储存,证据展示采取高清

投影,让证据展示一目了然。

昨天的案件由市中三院院长吴偕林担任审判长,并和该院副院长臧富荣以及行政庭庭长张文忠组成合议庭。在被告席上,上海市人民政府法制办副主任刘平和代理人一起出庭。

在这起“民告官”案件中,原告上海泰瑞物业发展公司是为了一起土地产权的转让将市政府告上法庭。原告诉称:本市龙吴路沙浜地块的土地使用权用地单位为上海龙华房地产开发经营公司,自己是该地块合作开发权利人及该地块在建工程所有权人。2003年1月9日,徐汇区法院作出民事裁定,将该地块建设用地许可证过

户给上海汇成房产经营公司。上海市规划和国土资源管理局、上海市住房保障和房屋管理局根据法院协助执行要求,作出变更登记,核发房地产权证。后来,原告发现汇成公司取得了这块土地的房地产权证并开发该地块,便向市政府法制办申请行政复议,要求撤销土地产权证。但被告作出行政复议申请不予受理的决定。原告认为,被告作出的不予受理决定违法,请求予以撤销。

通过审理,法庭归纳出3个双方争议的焦点,即市规土局和市住房保障局核发本案中系争房地产权证的行为是否属于行政机关协助法院执行的行为;市政府的取证

是否合法;本案中市政府不受理行政复议是否合法。

庭审进行了近2个小时后,合议庭休庭10分钟后重新开庭。合议庭审理后认为,原告要求被告行政复议的市住房保障局、市规土局核发系争房地产权证的行为属于行政机关协助人民法院执行的行为,依法不属于被告行政复议受理范围,被告作出的不予受理决定依法有据,程序合法,事实清楚,合议庭依法当庭判决驳回原告诉讼请求。

据悉,市中三院自去年12月28日挂牌成立以来,共受理行政一审案件7件,行政二审案件16件;受理刑事一审案件3件。

本报讯(记者 金昱矣)七彩郁金香已在迎风摇摆,亲水木栈道涂上了最后一层油漆,小品景点撩开了神秘的面纱……3月27日至5月31日,2015上海(国际)花展将在上海植物园举办,本周进入了布展冲刺阶段。昨天,记者提前探营花展,在浩瀚花海中发现了不少亮点。

卡车运来紫色的球根花卉,地上散落着一块块捆起的草皮,园艺工人正在紧锣密鼓地种植着花卉。在植物园中外庭院展示区内,前期景点施工已基本完成,昨天已经进入了植物配置阶段。而在盆景园中,韩国山野草展览和波兰凯尔采植物艺术展大使 Anna Borkowska 的 X

花卉拼成世界著名油画

记者探营2015上海(国际)花展

画展(植物画展)也正在布展、摆放。未来园艺设计师作品展示区里,各所高校的“未来设计师”们也在加紧进行创作,一幅用花卉拼成的世界著名油画已基本完成……

而在靠近3号门的次展区,89个品种、40万株球根花卉营造出花开满园的景观。八大品系角童,让花事更持久。牡丹、木兰、蔷薇、杜鹃等专类园里,呈现了家庭园艺植物的

多样性,桃花、牡丹、杜鹃、芍药、月季等花卉将在花期上形成接续,令整个花展期间都有花可赏。两个温室里,热带花、凤梨植物、多肉植物和食虫植物等令人眼花缭乱,从海峡彼岸远道而来的热带兰构建出“自然、原生、共生”的魔幻世界,高达数米的蝴蝶兰“瀑布”令人心醉。

记者了解到,历经八年的探索与实践,今年的上海花展,终于迈出了国际化的第一步,并将以英国切尔西花展为目标,打造沪上层次最高、理念最新、规模最大、历时最长的综合性花展。今年,来自立陶宛国家盆景协会、美国莫顿树木园、韩国小品盆栽协会的等欧、美、亚国家及台湾地区的8家专业机构前来参展,通过多样化的园艺形式,把最国际、最前沿的园艺理念展现在游客面前。

此外,本届花展将以“精致园艺

美丽家园”的主题,致力于让园艺生活“飞入寻常百姓家”。花展融合了花卉品种、花园饰品、衍生产品等多样化的园艺元素,6000平方米的展销区为园艺爱好者们提供“一站式”服务,让游客在观赏的同时亦能回家复制。

而每个周末,都会有家庭园艺活动,共40余场科普游园活动等待感兴趣的市民报名参加,如最美景点评选、家庭园艺沙龙等。读者可扫上海植物园官方微信和上海花城官方微信,了解更多信息。





让理想飞扬

让理想触手可及

红旗 H7 1.8T,携卓越性能与尊享服务隆重上市

世间大成,唯坚寻理想者领取不凡,心有所向,方能触手可及。
红旗 H7 1.8T 辉耀上市,24.98 万元起,助你轻松进阶理想人生。



H7 高档行政商务座·尊